

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán külföld.
Egy évre 10 Ft-kr.
Fél évre 5 Ft-kr.
Negyed évre 2 Ft-kr.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény följár, Vecsey-
néző földszin, a szerkesztőségbe
bérmentve külföldbe.

Előfizetési helyben
TELEGDI K. LAJOS és társai
KÖNYV- és KIRÁLYI KÖNYV-
kereskedésben és a Királyi-
tárlóban KUTASI IMRE könyv-
tárlóban KUTASI IMRE könyv-
nyomtatásának a postahivatalok
nyomtatásának a postahivatalok
nyomtatásának a postahivatalok

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többszöri
hirdetéseknél az első sorát a leg-
először a hirdetésnek kell
könyvjel minden különbeírás-
tásért 30 kr.
Négy hasábos megjelenő közle-
mény minden petit sora 20 kr.
Hirdetéseket felvétnék a királyi-
hivatalban, KUTASI I. könyv-
nyomtatásában, valamint ZICH-
MAN H. közv. irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentlenül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adatok.

A közel jövőből.

(r. e.) A Balkán-félszigetben még mindig főznek, még mindig kavarnak valamit s az onnan felénk csapó maró füst ismét emlékeztet egy pokoli kotyvalékra, a melynek rossz ize még most élénk emlékeze tünkben áll.

Még mindig a régi szakácsok, még mindig a régi szakácskönyv és még mindig a régi kukták sűrögnek-forognak a boszorkány-konyhában.

Ki ne emlékeznék, hogy mi történt a bosnyák-herceggőz foglalás előtt?

A sajtó rémhíreket közölt az ottani keresztény népek elnyomatásáról s a jámbor mohamedánokat valóságos kannibálok színében tüntette fel. A kereszties háborukat sem locsolták be annyi szentelt vízzel, mint a mennyit keverték azon tintatartókba, a melyekből a szegény keresztény népek felszabadításának érdekében írott cikkek kerültek ki. A szegény török, az örökös beteg ember, közbe csapott rozoga mankójával a lázongók közé, de hajh! a mankó támaszt nyujthat, de önvédelemre ugyan alkalmatlan egy eszköz! — Azután jöttek azok a hírek, a melyek a balkán népeket, Ausztria-Magyarország iránti érzelmeik tekintetében, valóságos epedő szerelmesnek tüntették fel. Mintha ma nem is vagdosnák a jó bosnyákok és herceggőzök katonáink orrát és fülét; mintha nem garázdálkodnának ma is a Kállay Béni ur gyámságától irtódók bandák az occupált területek hegyeinek és renetgeinek oldalában; oly biztosak voltunk akkor, hogy a derék Mirkók és Jások tárt karokkal fogadják bevonuló csapatainkat és már balett-mastert is fogadtak csak azért, hogy az Andrássy híres zenebandájának ütemeire táncolhassanak.

A berlini szerződés értelmében Mitroviczig kell nyomulnunk. A bosnyák vasut már füstölög. Képzletben már Saloniki előtt kiáltja az osztrák-magyar vasuti kaulauz, hogy »fünf Minuten Aufenthalt!«

És... előttünk vannak megint az albán lázongások hírei. Olvassuk megint, hogy mennyire tehetetlen a rend helyreállításában Törökország s halljuk, olvassuk már megint, hogy Albánia ellenállhatlan szellemmel viseltetik irányunkban. Nem is beszélve arról, hogy a három császár skriewenicezi találkozásának valódi ezéjja most már nem lehetett egyéb, mint a berlini szerződés végrehajtásának módosztatái fellett való megállapodás.

A tavaszi friss szellő lengése, az első tavaszi napsugár körülbelül meghozta az occupatio folytatásának biztos előjelét s a berki csattogány dalával egyszerre zendülhet meg a harszi induló csengő-bongó szava! És az előjelek közé tartozik a magyar kormány magatartása is, a mely — érzéven a nemzet ellenszenvét a Bécsből kiinduló kalandor-politika irányában — igyekszik minél szűkebb pórázra tűzni a nyilatkozó közvéleményt s ezzel szemben igyekszik pozícióját minél szilárdabb alapra helyezni. Hivatalos czáfolatokban nem hiszünk — mert hiszen ezek rendszeren megjelentek az utolsó foglalás előtt és akkor is, midőn ennek terve már a bevezetett tények sorába tartozott. Nincs egyéb hátra Magyarországra nézve, mint olbe tett kezekkel nézni, hogy meggy be monarchiánk a kelepezébe, — mert (nem birván azon joggal, hogy maga intezze külügyeit) a szó, az irás s az ellenszenv bármi mély érzete itt nem használ, nem segít többet. Bár akaratlanul, — de együtt megyünk Ausztriával a veszedelmebe s még csak bölcs kormányunk sincsen, a ki a tévuton örködjék felettünk!

A főrendiház reformja és a protésztások. A tiszántúli ref. egyházkerületben a felszabozalcsi egyházmege márcz. 18-án Kis-Várdán tartott gyűlésén Lukács Ödön s társai

indítványa következtében elhatározta, hogy habár a konvent nem tartotta is meg a kir. kormány által felvetett felsőházi képviseltetési javaslattal szemben az egyháznál szokásos eljárást, a mennyiben az egyetemes egyházat (egyházmegek, egyházkerületek) nem kérlelte meg, ezen megjegyzéssel azonban a felsőházban való képviseltetést elfogadja, hogy ha minden püspök (5) és minden főgondnok (5) behivatik; különben nem óhajti, hogy az egyházkerületek a csonka képviseltetést elfogadják. Ezen nézet ellen azonban Szesztai Károly tanácsbíró és társai mind az öt kerület képviseltetést sürgettek, de választás alapján, azonban kisebbségben maradtak. A két irány felett ugy az előtervezetelen, mint a közgyűlésen heves vita folyt.

A konvent eljárására a jövő magatartására nézve pedig Görömbei Péter kállói lelkész következő határozati javaslatot terjesztett elő, mely a pártok kölcsönös tranzakciója következtében, egész terjedelmében elfogadtatott:

A felsőház reformja és a magyarországi ev. ref. egyháznak a felsőházban leendő képviseltetése tárgyában, a kormány által előterjesztett törvényjavaslatra nézve, az egyetemes ref. konvent a nélkül nyilvánítván véleményét, hogy erre akár alulról az egyház részéről megbizva, akár felülről a kormány által felhiva lett volna, a mint ezt a fenförgő tvjavaslatnál jelentéktelenebb s az egyház örendelkezési jogát kevésbé érintő 1868 évi 38. t.-cz. és 1883. évi 30. t.-cz. alkotmányánál a kormány megette; s ily körülmények közt megis a konvent a kormány által előterjesztett felsőházi reform-javaslat tárgyában végérvényesen intézkedett, mely eljárás — nealáni ismétlés esetén — az egyetemes ev. ref. egyházra nézve veszélyessé válhatik s az önkormányzatot semmisíthetné meg; a fenförgő okok és körülményeknél fogva a konvent eljárást a kargályosnak találván, kimondja e megyei közgyűlésnek, hogy:

tekintve azt, hogy az »egyházi törvények« azon régi egyházi gyakorlatot, mely szerint az egyetemes egyházat érdeklő ügyekben, az egyházak, illetve e. megyék, és e. kerületek mindig megkérdetettek, soha és sehol el nem töröltek, meg nem semmisítettek; tekintve véve továbbá azt is, hogy a konventek az egyházi törvényekben, a kormány és egyetemes egyház közt felmerülő kérdésekben a kezdeményezési s végintézkedési jog adva nincs s nem is lehet, mert a konvent csak megbízott testület, s csak is az egyházi életben napirenden lévő vagy hozzá felelősséget viselő ügyekben, megbízás, felhivas következtében nyilatkozhatik;

tekintve véve végül azt is hogy a konvent a kormány részéről felvethető vagy felvetendő kérdésekben, az egyház meghallgatása nélkül, teljhatalmu intézkedési joggal ruházhatók fel — vagy ily nagyfontosságú kérdésben — mint a felsőházi reform. eljárása hallgatással mellőzötték s a régi gyakorlat, mely szerint ily fontos kérdésben az egyházak, megyék és kerületek mindig megkérdetettek, nem foganatosították; ez igen messze kihat s belathatlan következményeket vonna maga után; sőt végeredményben az egész egyház önkormányzati jogát is elnyelésével fenyegetné s megsemmisítené; az egyházmege felirt az egyház kerülethez és ez uton a konventhez, hogy jövőre a kormány által felvetett s az egyetemes egyházat érdeklő ügyekben a végérvényes intézkedéstől tartózkodjék; hanem a régi egyházi gyakorlat szerint, ily ügyekben kérdezze ki az egyházak, megyék, és kerületek véleményét; egyszersmind zsinati tárgyaljgyeztessék elő az, miszerint a módosítandó egyházi törvénybe iktatassék be, hogy: »az egyetemes ev. ref. konvent a kir. kormány részéről felvetett vagy felvetendő kérdésekben, az egyetemes ev. ref. egyház (t. i. megyék, e. kerületek) meghallgatása nélkül nem intézkedhetik.«

Ezen határozat szives hozzájárulás és támogatás végett a magyarországi testvér e. megyékkel közöltetni s foganatosítás czéljából a föttiszt. e. kerületre felterjesztetni rendeltett.

A szudáni harcztérről nagy útközött híre érkezik. Az angol csapatokat 7 mérföldnyire Szuakimról délkeletre az arabok megrohanták. Az angol csapatok éppen erődítések emelésével foglalkoztak, mikor az arabok, kik a hesbeeni sziklák közt titokban gyűltek össze, villámként rájuk csaptak. A meglepett angolok nem képezhettek négyosztózt, de két oldalra frontot csináltak s folytonos sor-tűzzel visszavetették a rohamot. De a déli és éjszakai oldal, a lovak és tevék közt kiütött rettegés föltán, áttörtetett s az arabok ádáz üvöltéssel benyomultak az angol lovasszázad előruगतott s kaszabolni kezdte a benyomult

takarót, kik vitéz ellenállás után megfutamodtak. Egy perczig az angol csapatok a kstasztrófia szélein lebegtek. Ember-ember ellen harcolt vad dühvel, s a sebesültek is egymást fojtogatva henteregtek a földön. Az angolok tudták, hogy végső lehetőségig harcolniok kell, mert ha engednek, mindnyájan felkelőzöltenének. A puskák ropogása, a kardok és szuronyok csattogása, a szilaj csatakiáltások vad hangzavarrá olvadtak. Végre az arabok engedtek s hátrálni kezdettek. A futó csoportokat a hesbeeni domokról ágyuval löttek s ez végkép elzúte őket a tábor közelébe. Hirlapi tudósítások az angolok veszteségét 52 halott s 85 sebesülte teszik. Más tudósítások a veszteségeket sokkal jelentékenyebbre becsülik. Graham tábornok hivatalos jelentése ez útközött még nem érkezett meg.

A főrendiház ülése.

— márcz. 24.

Tegnap az országgyűlésnek mindket háza ülést tartott.

A képviselőház ülése igen rövid volt. Előnk mentelmi ügyeket jelentett be, melyek elintézés végett a mentelmi bizottsághoz utasítottak. S ezután Tisza Kálmán miniszterelnök indítványozta, hogy a képviselőháznak legközelebbi ülése husvét után, ápril 11-én (szombaton) legyen s azon állapittassék meg a további ülések napirendje. A ház elfogadta ezen indítványt s ezután boldog ünnepeket kívánva egymásnak, elszölt.

Igy tehát a mai ülés a képviselőháznak a husvétii szünidő előtti utolsó ülése volt.

A főrendiházban délelőtt 11 óra után kezdtek meg a főrendi reform általános tárgyalásának folytatását.

S a tegnapi nap volt az elégtelenség tulajdonképeni zászlóbotása.

A főrendiház képe ugyanaz volt tegnap is, mint tegnapelőtt. Az ülésteremben ugyanazok; a karnatokon is ugyanazok.

A különböző oldalakról tett számítások szerint a főrendiház tagjai ma is 3 és 4 száz közt voltak, s ezek közül a kompromisszumnak legalább 100 többsége mondatott bizonyosnak.

Nagy szenzációzt tett az elégtelenség táborában gróf Pongrácz s Károly beszéde, a ki keményen és nemesek kiváló szónoki hűvel, de nem kevesebb ügyességgel is, megtámadta nemesek a kormány eredeti törvényjavaslatát, hanem ép ugy a kompromisszumot, melyet ügyes furaugallal elkészített akna-munkának mondott. Pongrácz gróf nagy igaztalan-ságnak tartotta ezt a jogfosztást, mely a főrendiház 500 tagjával történik; mert szerinte historiai érdemek áldozatul dobatnak az arany borjúnak, vagyis a plutokráciának. A javaslat »meggyalázza« azokat, a kik a cenzus miatt kimaradtak. Ámbar — meghagyja nekik rongy elektüket. Bezzeg — ugymond — mikor a kimaradók mágnások ősei a Sajónál, Mohácsnál veredettek és vérüket ontották a hazáért, akkor nem kérdezték tőlük, hogy mennyi adót fizetnek. Beszédét, melyet az ellenék folyvást zajos eljenzéssel kísért, azzal vezette, hogy »a királyért s hazáért életet és vért, de a kompromisszumért semmit.«

Utána gróf Szecheny Antal szólott és magas színvonalon álló szónoklatban fejtegette a kompromisszum elfogadhatóságát. Ő maga is jobban rokonszenvezne — ugymond — azzal az eszmével, hogy a mágnások ömagukból válasszák a főrendiház tagjait: de politikai szempontból eljejt e rokonszenves eszmet, mert helyesebbnek találja a fixirozott jogokat, melyek azoknak, a kik azt gyakorolják, több erőt és több függetlenséget adnak. Gróf Szecheny beszéde nagy figyelemben részesült s végül zajosan eljenztek.

Gróf Sztray Antal röviden szólott. Ő, ugymond, szivesen hajlik az áldozatkész-ségre, de akarja tudni, hogy az áldozat, melyet kívánnak, miért történik? A jelenlegi javaslatban nem lát semmi olyat, a miért az áldozatokat meghozni érdemes volna, s ezért nem fogadja el.

Báró Vay Miklós, figyelemre méltó szónoklatban, melyben az ősz államférfi a municipális élet iránti rokonszenvét fejezte ki, elfogadta a törvényjavaslatot.

Báró Vecsey József verrel szólott, ugyanazon szellemben, mint tegnap gróf Dessewffy Aurél. Ő is visszatámasztotta a javaslatot. Emlegette a szuronyokat is s azt mondá, hogy a politikát kizárják a megyéből, konventiba a politikát az utcára fog menekülni. Szó-kulombka és az utcára fog menekülni. Szó-kulombka és az utcára fog menekülni. Szó-kulombka és az utcára fog menekülni.

Gr. Csáky Albin volt a szünet előtti utolsó szónok, ki elfogadta a javaslatot, mert azt jónak s előterjesztését opportunusnak tartja.

Erre az előnk az ülést rövid időre fel-függesztette.

Az ülés második felében, szünet után, gróf Zichy Henrik röviden ellenerte a javaslatot, míg Pongrácz Emil báró pártolta azt. Festeticz Pal a kormány ellen szólott s a zsidó rabbi ellen. Bethlen Gábor gróf röviden fejezte ki nézeteit, a cenzus ellen, de a javaslat általánosságban való elfogadása mellett, míg Eszterházy István gróf röviden a vita befejezése iránti óhajátának adott kifejezést. A bátralevő szólók elláltak a szótól s b. Prónay Dezső élt zárzóval, az ellenék zajos helyeslése közt. Utána Tisza Kálmán felett az ellenzéki szónokoknak, mire — br. Prónay viszonylása után — a névszerinti szavazás következett és pedig, a ház szabályai szerint, br. Dessewffy Aurél indítványa felett.

A szavazás a legfeszültebb figyelem közt folyt le. Először a Dessewffy Aurél javaslata felett szavaztak. A jelenlevő főpapság, élen Simor és Haynald bíborokkal, s nmei szavazott; hasonlóképen az összes zászlós urak, főispánok s az egyetlen jelenlevő herceg is. Az első ellenzéki szavazat a grófok s a bárók jelentékeny többsége szintén Dessewffy indítványa ellen s így a kormány javaslata mellett szavazott.

Háromnegyednyekor hirdette ki az előnk az eredményt, mely szerint beadott összesen 315 szavazat, igennel szavazott 81, nemmel 234 s így Dessewffy indítványa 153 szótöbbséggel mellőzöttet s ezzel b. Prónay Dezső módosítványa is elesett. Ezután a ház felállás utján, többséggel elfogadta általánosságban a részletes tárgyalás alapjául a kormány javaslatát, s a részletes tárgyalást a csütörtök délelőtt 11 órakor tartandó ülésre tűzte ki.

KARCZOLATOK.

(Fő l e. — A Tisza nótiája. — Szafos adoma. — A Gili Balázs álláspontja. — Nyissátok ki az ablakokat!)

Tisza Kálmán minden kérdésben beadtá már a derekát, csak azon erősködött még a főrendek előtt, hogy bizony az izr. hitfőnök felsőházi tagságát ő mindannyiszor fölveti, a hányzör arra alkalma nyílik.

Csak aztán őt viszont le ne vessé az izr. hitfőnök főrendiházi tagsága!

Mondják, hogy mikor már a szép szó se használt, akkor Tisza Kálmán énekszóban kapacitálta a főrendeket az izr. hitfőnök érdekében, elénekelve előttük ezt a szép nótát:

Végig meatem én a főrendi-házban,
Elvesztettem a törvény-javaslatom;
A főrendi-reformomat nem bánom,
Csak a rabbin, hej a rabbin — azt bír' Isten sajnálom!

Hölgyek és kir. tanácsosok ne olvassák azt a kis adomát, a mely itt következik. Egy kicsit s a f t o s (mondaná Mokány Bercezi) — de azért találó.

Egy sörházi vendég ugyanis azt akarta, hogy a távollétében ne igyák ki a sörét. Papi-rszéletet tett tehát a pohárára és azt írta rá, hogy »b e l e k . . . p t e m!«

Mire visszajött, azt olvassa m á s kéz-irással a szeleten, hogy »é n i s!«
. Olyan a főrendiházi javaslat. Tisza azt mondta róla a főrendeknek, hogy »m e g v á l t o z t a t t a m!« A főrendi ellenék pedig hozzá tette, hogy »é n i s!«

En, Gili Balázs, nagy antiszemita hírében állok. Pedig én tisztelem és becsülöm, sőt többé-kevésbé büszke is tudok lenni egy Horn Edére, Helfy Ignácra, Mezei Ernőre, Falk Miksára, Dóczy Lajosra, Kiss Józsefre. Ha ezek közül az, a ki arra való, mint érdemes ember jut be a főrendiházba — annak is csak örülni tudok s szívesebben lát-nám a törvényhozók sorában, mint a pü-czerré, konstáblerré hanyatlott mágnásokat és annyi sok váltón lovagló ficsurt. De (értsek meg ezt végre valahára) ellenszenves a nemzet előtt az, hogy valaki csak azért jusson a főrendek közé, mert az érdekében a kormányra s ez által a nemzetre is preasiót tudtak gyakorolni.

Tisza Kálmán bukása oly hatást gyakorolt volna a haza erkölcsi életére, mint mikor — szép tavaszi verőfényes napon, kinyitának egy fülledt szoba ablakait.

Friss szellő, napsugár lengene be hoz-zánk.

Nyissátok ki az ablakokat!

Gili Balázs.

Left margin containing various advertisements and notices, including mentions of 'Tisza', 'Károly', and 'Gili Balázs'.

BRZORÁD J. REZSŐ
sárospataki malomkövei
Sárospatakon,



elvitázhatalanul a világ első malomkövei. Mert a legfinomabb őrésre ép oly jók, mint a francia kövek; a simaőrésre pedig rendkívüli módon felülmújják a francia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyugot Németország részére is nagyon keresettek, ahol egy pár sárospataki malomkö 150 márkával drágább, mint ott a francziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket drágáknak találja, ahol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadottak:
Brzorád J. Rezső kovamalomkö-gyárában Sárospatakon (posta-, vasut- és távirtd állomás)

a honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.

Miután vállalatom fenállása óta még soha em voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdonképeni idény alatt junius-októberben pontosan teljesíteni, — kérem bármennemű szükségletre nézve a megrendeléseket lehetőleg minél előbb megtenni.

Mély tisztelettel
Számos megrendelést kér

BRZORÁD J. REZSŐ.
Mogyorós. Utolsó posta Táth.

63. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN” gőzmalom
készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedély nélkül
készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.

| | |
|---|-------|
| 100 kiló | |
| AB. Asztali dara nagy és apró szemű | 18.20 |
| C. Szinte közepszerű | 17.20 |
| 0. Királyliszt | 17.60 |
| 1. Lángliszt | 17.20 |
| 2. Montliszt | 16.60 |
| 3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű | 15.80 |
| 4. 2-od | 15.— |
| 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű | 14.— |
| 6. Szinte 2-od | 13.40 |
| 7. Közép kenyérliszt 1-ső | 12.60 |
| 8. Szinte 2-od | 11.60 |
| 8 ¹ / ₂ . Barna 1-ső | 10.20 |
| 9 ¹ / ₂ . Szinte 2-od | 9.20 |
| 9. Lángliszt | 7.60 |
| 10. Veres liszt | — |
| 11. Finom korpa zsákkal. | 4.80 |
| 12. Durva korpa zsákkal. | 4.20 |
| Simán őrölt liszt zsákkal á 75. kg. | 8.80 |
| zsák nélkül | 8.20 |

Dara és liszt 25 kl. zacskókb. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1885. jan. 17.

A zsákok súlytartalma, — teljessal tisztasulynak véve:
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kile.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

Mária-celli
GYOMOR-CSEPPEK,
Jelese hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



felülmúlhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szaga, lehellet, azélek, savanyu felbőgés, köhögés, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fűfűzés (ha az a gyomorból ered), gyomorgyengeség, székzsorulás, a gyomorral tulerheltség étel és ital által, gúliszta-, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek E., Gólti N és Tamássy B. urak gyógyszerárájában, Hajdu-Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszerárájában, Kis-Marján Gallasz György gyógyszerárájában, Kun-Szent-Marton, H.-Nánás Kovács Lajos gyógyszerész, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárájában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Karoly,
„Orangyalhos” címzett gyógyszerárájában
Kremzierben, Morvaországban.

Vetemény-mag.
Virág-, zöldség- és gazdasági-magvak
biztos jómínőségben
és lehető jutányos ár mellett kaphatók

Gaszner Károly
fűszerkereskedésében,
DEBRECZENBEN.

Bizonyítvány.

Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros vizsgálat alapján kijelentik, hogy a párisi *Cawley és Henry* urak francia szivarkapapír-gyárából származó „LE HOUBLON” szivarkapapírt kitünő minőségűnek, minden idegen alkotórésztől különösen minden az egészségnak ártalmas anyagoktól is mentnek találják.

Bécsben, 1884-i május 24.-én.

Al.: Dr. Pohl J. J.
a vegyi technológia nyilvános tanára
a osztr. kir. műegyetemen.

Al.: Dr. Ludwig E.
az orvosi vegytan és k. nyilv. rendész tanára
a bécsi egyetemen.

Al.: Dr. Lippmann E.
a vegytan rendk. tanára
a bécsi egyetemen.

(Fentebbi aláírások helyessége Dr. Homann J. osztr. kir. jezsuita ur által Bécsben bizonyított. Fentebbi bizonyítvány aláírattott a osztr. kir. külügyminiszerium és a bécsi francia követéség által 1884-i május 28.-én)

Dr. Deák
budapesti fogorvos
ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa
Debreczenbe tévén át működését tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel,
odvas fogakat a legkitünőbb anyagokkal töm (plombiroz),
ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatók maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint.
A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja.
A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajdu-úta a „BIKA” szállóval szemben, I. ső emelet. Bejárát nagycsapó-utca 1 ső kapu.

Nincs többé fogfájás.
hogya ha használják a
Fog-elixir (Elixir d'intifrice)
a tiszteletre méltó Benediktinus atyák.
készítménye a Soulaci apátságban;
a mely szer 1373-ban találtott fel, Boursand Péter prior által és a mely később Maguelonne prior ur által lényegesen tökéletesbítettet.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a foghús erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlástól.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden má-féle fogviznél hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangú körökben az egész világszerte használatik.

Főingyökség: Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie. Debreczenben: Szepessy és Kerekes diszmű, Schwarcz M. Benő. Rott S. férfi divat-termében.

KITÜNTETÉS SZEGED érdeméremmel 1876.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR azüztérem 1879.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számítottatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÜNTETÉS LONDON

Egy öngyilkosság
(r. e.) Gyakran olvasni a egyes életunt s az élettel kibíró emberek szerencsétlen elhatároalásait a kik valami módon véget vettek.

Megtörténik néha, hogy val kelnek a megsemmisülés ilyenkor — természetesen — kértél szemléjük a tragédiát.

De vajon miféle érzés tár bennünk, a midőn azt a tömegkosságot látjuk — s minnek magyar főrendiház tegnapielőtti midőn sok század-éves hagyomány kivá — megszünt, elpárolgott lett?

Valóságos öngyilkosság volt Öngyilkosság szöngözz A Tisza-aera káros levegője Magyarországot. Nem zárkózott főrendiház sem és imé . . . melette a lélekharangot Falk Miksa Kálmán.

Ugyanakkor kifecszamította a képviselőház is.

Határozott, a többség nek, saját meggyőződésének a áldozásával szavazta meg Tisza a főrendiház reformját s elfogadlatot egészen és részben.

Tisza Kálmán pedig háro gróf Andrássy Gyula, gróf Zich és gróf Festetics Tasziló pressgedve, oda dobott mindent, a viselőháztól kiereszszakolt.

Avagy ez az első árú Tisza Kálmán elkövetett a buntárebeken?

És Isten tudja — nem meg ez a felsőház, hogy ig tessenék.

Századéves jogaitak veti kormányának, a mely bosszút állani egy vereségeért.

Kitörölnek a történelem száz évet, csak azért, hogy ellenes kormány még tíz es zesse nemzetünket a romlás felé!

Tisza Kálmán ismét meg lását. Milyen szennyes és meg azt tudjuk.

Olyan ő mint a czövek gyobbakat ütnek a fejére, ann gyökerezik meg.

De a növekvő aradat kim veket is.

Ugyan hol vannak azok sok, a melyeknél fogva el mondani a költővel, hogy mert építeni akart mester?

Mert most is semmivé tetet egyik sarkalatos institució ményünk most már ebben is Ausztria intézményeihez; de hasonlatosak leszünk már, de olvadunk Ausztriába.

Sem a képviselőházon, felsőházon nem mulik, Tisz tőrekszik.

— A keleti muzeum felől a magyar földrajzi társaság felől belügyminiszterhez, melyben tő vetkezőket mondja: A hazai ke vitelének a Balkán felsziget felvitédek óta foglalkoztatja hazá dait s gyakorlati szakférfiait. O tudománu dolog ez, hogy csakú leglegesenek tartjuk híres szak sajto terén, az országgyűlésen helyeken tett nyilatkozatait id nek felemlíteni azokat az emle lyeket a kereskedelmi s ipar hivatott testületek ez irányban Ma már csaknem közgazdasági